

EGYETÉRTÉS

KIADÓ-HIVATAL: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 6. SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYITÓTÁR... VALÓKÖZÖMÉNYEKET FELVEZŐ KIADÓHIVATAL...

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV., KECSKEMÉTI UTCA 6. SZ. KEZELŐKÖNYV NEM KÜLDÜNK VISSZA. CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK...

A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat 58. §-a.

(K. E.) A törvényhatóságokról szóló törvényjavaslatot, melyet a belügyminiszter a képviselőházhoz beterjesztett és a mely ma már tárgyalás alá került, több szempontból ismertették, kifogásolták és módosítási javaslatokkal látták el. Van azonban e törvényjavaslatnak a nem érintettek közt egy oly pontja, mely fontosságánál fogva mindenik paragraffussal párhuzamba tehető, s ugyanazért a figyelmet nagyon megérdemli.

Ertjük az 58. §-ban foglalt amaz intézkedést, hogy a főispánok mellé — a szükséghez képest — titkári állomások rendezesítenek.

Hogy mi lesz a főispáni titkárok teendője, azt a törvényjavaslat nem sorolja ugyan elő, de a rendszerint állomások természetéből biztosan következtethetünk mindazokra az indító okokra, melyek a belügyminiszter e titkári kinevezéseknél elvszerűleg vezérleltek.

Kétségen kívül az a főzél, hogy a főispánok, mint a végrehajló hatalom képviselőjének s a kormány bizalmi férfiaknak segédkezése nyújtásuk a hivatalával járó nagyfontosságú teendők, nemkülönben a felügyelet és ellenőrzés gyors, pontos és lelkiismeretes teljesítéséhez.

De éppen e kétségbevonhatatlanul nagy jelentőségű munkáik érdeke követeli tőlünk kijelentést annak, hogy a főispáni titkári állomások betöltésénél alkalmazni kívánt irány elfogadása lesz az, mely nemcsak megnehezíti a kifizető célokat elérését, hanem eshetőségessé teszi azt, sőt hihetetlenül visszataszoló eredményre vezethet.

A ki ugyanis ismeri a megyék netáni helyzetét s figyelembe veszi azt, hogy az állami törvényhatóságok s községi közigazgatási szervezet, továbbá az ezekre vonatkozó törvények, miniszteri és szabályrendeletek, valamint a közigazgatási bíráskodás és a közigazgatási közegek eljárása alá tartozó ügyek; továbbá a községi hatóságok, katonai, közlekedési s adóügyi, s az ezekkel kapcsolatos törvények és miniszteri rendeletek tanulmányozása éveket vesz igénybe; az nem ismerheti el helyes voltát annak a nézetnek, hogy a főispáni titkári állomásokra a belügyminiszteriumban két évig szolgált segédfogalmazók sőt fogalmazó gyakornokok is alkalmazhatók legyenek.

Ugy ifjú emberek, a kik koruk és tapasztalataik arán annyira ember-, törvénykezési és társadalmi viszony-ismeretre még nem tehetnek szert, a mennyit ill — nem ritkán magára hagyott — állomások föltételezések: oly lényeges pozíciókat kell érthetőkben nem mellányolhatnak, meg nem érthetnek, be nem tölthetnek; azokon nem imponálhatnak, sőt rendkívül sok bonyaladalmat idézhetnek elő.

Nézetünk szerint ezekre az állomásokra egyedül és kizárólag csakis oly egyének lehetnek alkalmaznak, a kik a közigazgatás minden ágában nemcsak elméleti, hanem gyakorlati képességgel is rendelkeznek. Olyan egyének, a kik bizonyos tekintetben a me-

gyekben is ismert multtal bírnak, s nemcsak a helyi viszonyokat, de magokat a megyében alkalmazva levő állami és közigazgatási tisztviselők személyiségét, munkaképességét, s az általuk betöltött hivatalok ügykörét is kellőképpen, még pedig gyakorlati oldalról ismerik.

S ha ez igaz, a minthogy ezt eléggé igazolja már maga az az egy körülmény is, hogy a főispán gyakran távol lehet megyéjéről, kivált ha az egyszerűsödő a főispáni háznak is tagja; az esetben a törvényjavaslat illető paragraffussal módosítást igényel. És ez a módosítás — nézetünk szerint — nemcsak sok előnyt biztosítana, de nagy felforgatásokat sem vonna maga után.

Ugyanis a jelenleg alkalmazásban levő közigazgatási tisztviselők közül több képesített egyén vállalkozhatnék arra, hogy a főispán mellett titkári teendőket végezzen. Ehhez azonban mulhatalan szükséges, hogy a titkári fizetésre és lakpénzre nézve javaslatba hozott rangosztály egy kvalifikált s meglelt koru, műveltyén társadalmi állásával és igényeivel hozassék összhangzásba.

Ha ez elmarad, egy a főispáni titkári állás egyike lesz a legjelentéktelenebb állomásoknak s az is marad, mert számbavehető közigazgatási tisztviselő arra nem pályázik, a képzettségét nyert egyén pedig onnan lehelőleg gyorsan tovább emelkedni siet.

E legényesebb hivatal örökös váltakozásnak lesz átvétele. A törvényjavaslat 58-ik §-a tehát jelenlegi szövegében nem volna megahagyandó. Nem azért ugyan, mintha az alkalmazni kívánt belügyminiszteri fogalmazó és segédfogalmazó minősítése esnek kifogás alá; de mivel — csak mint egyes ügyosztályokban alkalmazott egyének — a közigazgatás minden ágában gyakorlati ismerettel nem bírhatnak s így a főispáni titkári állomásokra leendő kinevezésekkel a míg egyrésztől a főispánok csupán kézimunkaerőt nyernének, addig másrésztől nem lehetne biztosítani ezek részére azt a független önállóságot sem, melyet hivatalos működésükben a főispánok esetleges távollétében tanusítaniok kell.

A belügyminiszteri fogalmazók és segédfogalmazók részére biztosítani kívánt előny tehát nem indokolható. Ez ókál fogva az 58. §-a eme pontjának mellőzése inkább az a szövegezés lenne elfogadható, hogy a kellő képzettséggel bíró s jelenleg is alkalmazásban levő közigazgatási tisztviselők — különösen pedig az ügyészek és jegyzők — eddigi szolgálati éveik beszámítása s az első osztályú miniszteri fogalmazók részére járó fizetés és lakpénz biztosítása mellett — jelentkezők esetében elsőbbségen részesítendőik.

Budapest, márcz. 1.

A bukaresti békealkudozás valóban grotesk alakot kezdenek öltetni, és a keleti kérdésnek szörnyű komolysága sem tartóztatja vissza az embereket, hogy legalább kínos nevetésbe ki ne törjenek. Bulgária és Szerbia tehát csakígyan nem tudnak megégyezni ama rendkívüli kérdés fölött, hogy a béke-

szerezés egyetlen pontba foglalt szövegében béke és barátságrol legyen-e említés, vagy csak egyedül bekéröl a barátság minden hozzáadása nélkül. Jól megjegyezve, csak formai kifejezésről van szó, mert akár benne van akár nincs a szövegben a barátság kijelentése, ez a valóságos viszonyokra semmi hatással nem lehet, lévén a barátság értelme a kedélynek oly benső nyilvánulása, melyet sem szerződéssel, sem más hivatalos okmánnyal deklarálti nem sikerül. És nem-e a könyökig megható komikum, hogy mert nem tudtak megegyezni, miként nyilvánítások egymás irányában ószinte jóindulatukat a két nagytródió «testvérnép» újra «testvérgyilkos» háborúra kész menni, és a legvadabb öklöklesben kívánja bebizonyítani az egymás iránt érzett barátságosnak valódi jelentőségét? A fegyverszűnet a mai napon lejárt, és bár előleges felmondás nélkül az ellenségeskedések meg nem kezdhetők, az utolsó hírek semmiben sem jogosítanak békés fordulat reményére. Szófaból ma egyenes azt jelentik, hogy a bolgár kormány meggyőződve a szerbek rossz szándékairól, az előbb hazabocsátott ruméliai miliciákat újra a határhoz rendelte, és Sándor fejedelem is a hadsereghez indult. Így minden kilátásunk van rá, hogy a háború újra meginduljon, egyetlen szó miatt, melynek az életre abszolút semmi gyakorlati haszna nem lehet. Ez ostoba helyzetet persze csak a diplomáciaián végtelen kétségbeesés teremtetle meg, mely hivatalosan egész egyértelműleg mindent elkövet a béke fenntartására, de titokban egymás ellen ármánykodik, sőt bizonyos érdekeltek hatalmak szolgálatában a békétörékvések meghüsitásán mesterkedik. A diplomáciaián mindig az volt ugyan elve, hogy a szavakat a gondolatok eltkására kell használni. De hajdanában a diplomácia ez elvet legalább sok ügyességgel alkalmazta, ellenben a mai diplomaták a kétszínű áhókságot is neveltségük szereppé tudták sülyesztetni.

Előnk: Péchy Tamás; jegyzők: Rakovszky, Szathmáry, Abrányi Kornél. A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Szárpáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., Bedekovics Kálmán. Az előnk: kéri a házat, hatalmazza fel arra, hogy Farkas Dávid Zalanegye zálaegerségi választókerületének elhall képviselője helyett új képviselő választása iránt a szükséges intézkedéseket megteltesse. (Helyeslés.) Bemutajta Esztergom megye közönségnek föltérjesztését, melyben a műhöz gyártásait ellátó törvény alkotása iránt kérényvez. Kiadattk a pénzügyi bizottságnak. Szabolcs megye s Selmec és Delahánya szab. kir. bányavárosok közönségeinek föltérjesztését, melyekben a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslat elvetését, illetve módosítását kórik. Szebenmegye, Szeged szab. kir. város közönségeinek feliratait és a hazai rendezett tanácsú városok értekezletére egybejűlt kiküldöttenek kérényvet, melyekben az 1871. évi XVIII. t. c. módosításának mólvázlatát tárgyalnak kérényveznek.

Szedorkényi Nándor a rendezett tanácsú városok értekezletének kérényvere lesz meggyőzést. A gyűlekezési jogot minden tekintetben nagyrabesúli, de hogy a gyűlekezési jogot akár tiszteljük legjobban, ha egyszerűsmin adhatatit megvonva, illetékességi körét át nem hájuk. A rendezett tanácsú városok kiküldöttei ezimén adatik be it egy kérényvet; ebből több olyan pont van, mint pl. a választási jognak megvonása a népjól s a polgárokól, mely bizonyos reakciózt foglalt magában. Ugyen véleményünk az 1871. évi XVIII. t. c. módosításának mólvázlatát tárgyalnak kérényveznek.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz. 1-én.

A törvényhatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását ma kezdte meg a képviselőház. A vita olyan széles mederben indult meg, hogyha szűkebbre nem szorul, akár hetekig is eltarthat. Összesen harminchárom képviselő jelentkezett szóalásra, a kihéze a vita folyamán előreláthatólag még többen sorakoznak, s az első napon az előadón kívül csak három szónok beszélt, pedig delután harmaddal ötöt tartott az ülés. A napirend előtt az előnk bemutatata a rendezett tanácsú városok országos értekezletének a közegek rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalban beterjesztett kérényvet, mire Szedorkényi Nándor konstataála, hogy e kérény nem a rendezett tanácsú városok értekezletéből, hanem csak több rendezett tanácsú város küldötteinél értekezletéből kelt. A napirenden levő törvényjavaslat előlsőnk Dárday Sándor előadó szólott, hosszabb beszédben a törvényhatóságok községi helyzetéről, indokolta a reform szükségességét, majd ismertette a javaslat nevezetesebb intézkedéseit s ajánlotta annak általánosságban való elfogadását. Utána Tisza Lajos gr. fejtele ki álláspontját s a közigazgatás általánosítása mellett érvelt. Minthogy azonban ennek ideje még nem érkezett el, pártolja a törvényjavaslatot, mely az adminisztráció javítását előmozdítja és számos helyes intézkedést tartalmaz. A ház figyelemmel hallgatta beszédét, mely után Grünwald Béla a baloldali gyakori helyeslései közt nagyvadású beszédben bírálta a közigazgatás mostani állapotát és a szörnyen levő törvényjavaslatot. Régi barátja lévén a közigazgatási tisztviselők kineveze-

sének, most is e rendszer mellett érvelt. Hosszabbban szólott az 1870-diki törvényben foglalt nagy tövevésokról s e tövevésök következményeiről majd a szörnyen levő törvényjavaslat ellen tette meg általános észrevételeit. Nagy tetzéses közt idézte a miniszterelnöknek az 1870-diki törvényjavaslat alkalmával mondott beszédeinek egy némely passzusát, a mely most ép a miniszterelnök ellenében szolgáltatható. Meg Vámos Béla beszélt; több mint fél órán át foglalkozott a kérdéssel. Öbös hangja daczra alá lehetett érteni szörnyen terjedjös reflexióit. Negyedóra negyedóra után mult. A képviselők kimenekültek a folyosókra, hogy ott várják be a legközelebbi szónokot. Amde Vámos beszélt rendhíttelenül, nem tördve sem az idővel, sem az általános figyelemtelenséggel, mely lassu, egyhangu zsongásban nyilvánult. Két óra is elmult. A képviselők látván, hogy más szónokra többé nem kerül a sor, nyugodtan hagyták el a házat, s Vámos alig 30-40 képviselő előtt beszélt tovább. Végre fél háromkor bevezette beszédét, a mely ugyancsak gyöngye védelmére szolgált a szörnyen levő törvényjavaslatnak, melyet természetesen töle telhetőleg pártolni igyekezett. Az általános vitához szóalásra ugyan jeyezve: a javaslat ellen: Bartha Miklós, Huszár István, Beúthy Ákos, Andrássy Gábor br., Ságly Gyula, Szedorkényi Nándor, Justh Gyula, Moesáry Lajos, Racz Géza, Helly Ignác, Pulyksy Apost, Zay Adolf, Abrányi Kornél, Tórs Kálmán, Maltekovits Tivadár, Orbán Balázs, Kiss Albert, Szilágyi Dezso, Hevessy Bertalan, Horvácsky Nándor, Gullner Gyula, Potoczky Dezso, Margittay Gyula, Olay Szilárd, Meszlényi Lajos, Trutia Péter, Almássy Sándor, Szalay Károly, Nemet (Deutsch Lipót), — a javaslat mellett: Berzedy Viktor.

Előnk: Péchy Tamás; jegyzők: Rakovszky, Szathmáry, Abrányi Kornél. A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Szárpáry Gyula gr., Széchenyi Pál gr., Bedekovics Kálmán. Az előnk: kéri a házat, hatalmazza fel arra, hogy Farkas Dávid Zalanegye zálaegerségi választókerületének elhall képviselője helyett új képviselő választása iránt a szükséges intézkedéseket megteltesse. (Helyeslés.) Bemutajta Esztergom megye közönségnek föltérjesztését, melyben a műhöz gyártásait ellátó törvény alkotása iránt kérényvez. Kiadattk a pénzügyi bizottságnak. Szabolcs megye s Selmec és Delahánya szab. kir. bányavárosok közönségeinek föltérjesztését, melyekben a köztörvényhatóságok rendezéséről szóló törvényjavaslat elvetését, illetve módosítását kórik. Szebenmegye, Szeged szab. kir. város közönségeinek feliratait és a hazai rendezett tanácsú városok értekezletére egybejűlt kiküldöttenek kérényvet, melyekben az 1871. évi XVIII. t. c. módosításának mólvázlatát tárgyalnak kérényveznek.

Szedorkényi Nándor a rendezett tanácsú városok értekezletének kérényvere lesz meggyőzést. A gyűlekezési jogot minden tekintetben nagyrabesúli, de hogy a gyűlekezési jogot akár tiszteljük legjobban, ha egyszerűsmin adhatatit megvonva, illetékességi körét át nem hájuk. A rendezett tanácsú városok kiküldöttei ezimén adatik be it egy kérényvet; ebből több olyan pont van, mint pl. a választási jognak megvonása a népjól s a polgárokól, mely bizonyos reakciózt foglalt magában. Ugyen véleményünk az 1871. évi XVIII. t. c. módosításának mólvázlatát tárgyalnak kérényveznek.

Az előnk megjegyzi, hogy ő ugy olvasta fel a kérényvezők címét, a mint az a kérényben jelezve van. A kérény a ház irodájában tudomást velt.

Következik a törvényhatóságokról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Előnk Dárday Sándor előadó szóal fel. Utal az 1870 óta alkotott közigazgatási törvényekre. A ki mindezekről tiszta képet tud magának alkotni, az kénytelen lesz beismerni, hogy mai nap az 1870-diki törvénynek csak kerete áll fenn, míg a gyakorlati élet fejleményei s Tisza Kálmán miniszterelnöknek ez irányban követett céltudatos és céltalan közigazgatási politikája oly kapcsot létesített az állami és törvényhatósági közigazgatás közt, mely majdnem teljesen megszüntette azon ellentétet, mely az állami és törvényhatósági adminisztráció közt fegadhatatlanul létezett, — létezett mint lagymányos, melyben az állami kormányzat velünk szemben idegen hatalmat képvisel, politikai akciója majdnem teljesen felesleges; Ellenmondás bal- és szelsőbalon) de azért mindenki érzi, hogy a jogot részékre fenn kell tartani, a mely jog esélyleg oly arányban növekedhet fontosságban, a mely arányban az előbbi biztosítékok netalan erejüket vesztenek.

A szónok ezután előadja a törvényjavaslat előzményeit. A javaslat igen helyesen szorosan a történelmi fejlődés nyomán halad, a mint egyáltalában közegek terjesztésére lehet respiciálni, de arra nincs példa, hogy más állam közigazgatását bármely nemzeti respiciálni volna. E törvényjavaslat tehát egy történelmi fejlődés nyomán felhasználja, (Ellenmondás a szelső baloldalon) részben a főispánok megváltozott községi állását s ezért utján a már eddig is létezőt kapcsot az önkormányzat és az állami kormányzat közt meg szomorúbbá teszi. (Mozgás a bal és szelső baloldalon) s még pedig nem az önkormányzat jogkörének esorításával, hanem az állami községi községi jogokért az állami közegekbe is kérészt; mert különös, hogy ne mondjam viszály létezik ott, hogy míg eddig a főispán a törvényhatósági adminisztráció közt közegekkel szemben az állam terjedő hatalmi körrel volt felruházva, eddig ép az állami közegek működésével szemben majdnem teljes semlegességre volt kárhoztatva. Nem beszél most a bíróságokról, melyekről az 57. § tárgyalásánál fog szólti — hanem utal arra, hogy a pénzügyi közegek és a hány ága csak van az állam adminisztrációban, azok mindannyian külön státust képeznek, mely állami szempontból az egységes adminisztráción roppant hátrányára szolgálnak. Sokan azt fogják mondani, hogy ily főispáni ütszékölő kapocsa nem volna szükség, minthely az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami adminisztráció behozatalával közvetlen alárendeltség foglalná helyét. De ez csak egy nagy tövevés, mert oly centralizált nem képezhető, mely minden, tehát akár megyei, akár districtualis, akár provinciális szervezetet nélkülözhetna. Amelyekben a közigazgatás szálainak egybe kellene folyni. A nagy koncepciók nem az ellenzék kizárólagos szellemi tulajdona, melyre a kormány párt nem képes. (Felkiáltások a szelső baloldalon: Mindennek képesek!) Higyük el, hogy a merész konstrukcióknak ép oly művészetet tudnának ök kifejtését, mint az ellenzék, ha újítások terére akar-nának lépni, s ha annál a létezőnek fejlesztését az állami admin













